rr

KARTA PRACY 3.4. TRZECIA ZASADA DYNAMIKI

ZADANIE 1.

Uzupetnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedZ A lub B oraz 1. lub 2.
a)

Sily akeji i reakcji A. ten sam kierunek, takg sama warto$é 1. taki sam zwrot.
maja B. inne kierunki, oraz 2. przeciwne zwroty.
b)
A. rébwnowazg sig, . . 1. taki sam punkt przylozenia.
Sily akeji i reakeji — 2 ,Q - poniewaz majg — P Przy —
B. nie réwnowazq sie, 2. rézne punkty przytozenia.

ZADANIE 2,
Oce, czy ponizsze informacje sq prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest
fatszywa.

Ryba plynie ze statq szybkodcia. Sita, z jaka ryba odpycha pletwami wode, ma taka samg wartosé Pl F
jak sila, z jaka woda odpycha rybe.

Ryba plynie ze stalym przyspieszeniem. Sita, z jakq ryba odpycha pletwami wode, ma wigksza p | F
wartos¢ niz sila, z jakg woda odpycha rybe.

Ryba plynie ze stalym przyspieszeniem. Sita, z jakg ryba odpycha pletwami wodg, ma mniejszq p | F
warto$¢ niz sila, z jaka woda odpycha rybe.

ZADANIE 3.

Zicmia (Z) i Stonce (S) przyciagaja sig grawitacyjnie.

Wskaz, na ktorej ilustracji prawidlowo przedstawiono oddzialywanic grawitacyjne miedzy Ziemia i Storicem.
Iys. 1 rys. 2

-0 &-—o

rys. 3 rys. 4
Zz \_j Z
S
A.rys. 1 B.1ys.2 C.rys. 3 D. rys. 4
ZADANIE 4.

Na ilustracji przedstawiono sity (F, if;) oddzialywania magnetycznego migdzy dwoma magnesami (4 i B).

A B

Ocen, czy ponizsze informacje s prawdziwe. Zaznacz P, jeSli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest
falszywa.
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Sita, z jaka magnes A dziata na magnes B, to F. i s

Fy=F, P|F
F,=-F, pHip
ZADANIE 5.

Uzupetnij zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz sposrod A—C oraz 1.—3.

S 1. wigksze niz przyspieszenie
A. taka samg warto$¢ jak | ! e PR
sita wywierana na pocisku.
pocisk, a przyspie- | 2. mniejsze niz przyspieszenie
szenie uzyskane pocisku.

Podczas wystrzatu
pocisku z armaty sita B. mniejsza warto$¢ niz
odrzutu armaty ma

przez armatg jest 3. réwne przyspieszeniu poci-

C. wigksza wartos¢ niz e

ZADANIE 6.
Na fotelu lezy kot. Wskaz stwierdzenia prawdziwe.

A. Suma sit dziatajacych na kota wynosi 0.
B. Sita, z jaka kot naciska na fotel, jest zréwnowazona przez cigzar kota.
C. Sita, z jaka fotel oddziatuje na kota, rownowazy sig z cigzarem kota.

D. Na kota dziala stata, niezréwnowazona sita wypadkowa.

ZADANIE 7.

Na gladkim stole znajduja si¢ dwa klocki o masach m,=1kg im,=0,5 kg polaczone nicig (jak na rysunku) o za-
niedbywalnej masie. Klocki wykonano z takiego samego materiatu. Uktad tych klockow zostal wprowadzony
w ruch dzieki sile F, ktorej warto$é wynosi 1,5 N. Ruch ukladu odbywa sig ze stalym przyspieszeniem, przy
pominigciu sit tarcia klockéw o stt. Kolorem czerwonym narysowano wektor sily f,, jaka drugi klocek oddzia-
tuje poprzez nié na pierwszy klocek. Wartosc sity fl wynosi 0,5 N.

m m

2 1

~
il

a) Oblicz przyspieszenie, z jakim porusza sig¢ pierwszy klocek.
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b) Uzupeinij zdanie.
Przyspieszenie, z jakim porusza si¢ drugi klocek, ma wartos ...

¢) Na rysunku na poprzedniej stronie narysuj wektor sity E, jaka pierwszy klocek oddziatuje poprzez ni¢ na
drugi klocek.
d) Uzupetnij zdanie.

Warto$¢ wektora sily E, jaka pierwszy klocek oddziatuje poprzez ni¢ na drugi na klocek, WYROSE it iuboiaes N.

ZADANIE 8.
Akrobatka ustawila sig na nieruchomym trapezie — jak na zdjeciu. Masa akrobatki wynosi 55 kg.

a) Oblicz cigzar akrobatki.

¢) Uzupetnij zdanie.

Wartos¢ wypadkowej sily dziatajacej na akrobatke wynosi ................ N.
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